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Előfjzetési árak: 
Egy évre 160; félévre 80; negyedévre 45 Lei. 

Hirdetések miltirhéter diiszabás szerint. 
Kéziratokat nem adunk vissza. 

: Felelősszerkesztő ; 

IMETS BÉLA 

Állampolgársági listák közszemlére tétele. 
Az uj városi tanács az államp 

kósság által, a városi iktató hivatalban betekinthető. 
Rendelet alapján a Uisták még mult év decenmiber 

ban a régi tanács elmulasztott: 

magukat. 

Hogy Ot segitve, minket is el-el- lerészben Csikszéknek is. Uj prefektus 
ült nemes Csikszék főispáni székébe 
dr. Vasu Sándor személyében. Uj pre- 
fektus, amely változás ezuttal kor- 
mányváltozást is jelent s talán na- 
gyobb reményeket a romániai kisebb- 
segeknek. Nagyobb hitet az ország, 
liberális kéztől meggyötört, békés fej- 
lődésére, valamivel több lelki nyu- 
godtságot, egyensuly, biztonság érzését 
élettel, vagyonnal, emberi szabadság- 

egyformán kijáró jogokkal 
szemben. 

Dr. Vasu, Csikszék jelenlegi fő- 
ispánja, együtt ette velünk a hosszu 
liberális éra keserü kenyerét, együtt 
szenvedte végig az alaptalan vádak, al- 
jas gyanusitások, bőrignyuzások négy 
sovány esztendőjét, amikor multi fő- 
ispánsága után, mint ügyvéd-ember 
kereste a szin székely vármegyében 
megélhetését. 
Bizonyára ez a négy esztendő 

meggyőzte joghoz, igazsághoz szokott 
és abban nevelkedett elméjét, szivét, 
hogy a székelység van annyira béke- 
türő, kitartó, töldjét, országát, királyát 
szerető, mint bármely más román ál- 
lampolgár. k ' 

Bizonyára meggyőződött, hogy a 
székelység nem extra jogokat, privi- 
legiumokat akar, hanem egyenlő el- 
bánást, megértést, nagyobb bizalmat, 
türelmet és már egyszer békésebb bé- 
keséget. 

Hogy a székelység nem ország- 
robbantó eleme a szerencsésen meg- 
nagyobbodott Romániának, hanam be- 
csületes odaadással háborus sebeket 
gyógyitó, az anyagi és lelki romokon 
uj és jobb bizó életet épitő szivós aka- 
rása. 
Ez a hit, ez a meggyőződés min- 

ket is arra indit, hogy dr. Vasu jö- 
vendő munkássága iránt őszinte bi- 
zalmunkat előlegezzük. Hogy meg- 
szokva és megértve Vele emberi sor- 
sunk együvétartozásának verejtékét, 
könnyét s mosolygását most és ezután 
is elpanaszolhassuk, elsóhajthassuk, 
ha valami bánt, vagy fáj és könnyet 
sajtol a szemünkből, elörvendezhessük 
kevés reményü reményünket s biza- 
lommal megmutathassuk elvétve meg- 
villanó mosolyunkat. : : 

vezet a béke és jog üditő forrásához 
s megnyugvó lélekkel, emberi szere- 
tettel mutatja meg, hogy e hazában 
élni, bizni, boldogulni és anyanyel- 
vünkön nemecsak álmodni, de dalolni 

Szerkesztőség és kia 
Gyergyói Bank és Takarékpén 

Szerkesztőségi órák mindenr/ 

olgársági tistákat 20 napi időre köz szemlére tette ki s az a la- 

(Cziffra-féle ház.) Te 

havában lezárandók lettek volna, melyet azon- 
Uz a mulasztás vonta maga után, hogy most ujra kiegészités tör- 

ténhetik, mert megállapitható, hogy anmiugy is többen kimaradtak abból. 
Figyelmeztetjük a lakosságot, hogy saját érdekében a kitett listákat tekintse meg, 

meg arról, hogy maga és családja fel van-e abba véve s a mennyiben abban felvéve 
kérje azonnal a városi tanácsnál felvételét, mert ha ezt elmulas 
ba fölvétel többé nem eszközölhető s a kimaradottak 

győződjön 
nem volna, 

ztja s a lajstrvomok lezáratnak, ab- 
a legnagyobb kellemetlenségnek tehetik ki 

Minket, kemény nyaku székelye- 
ket, bizalmatlanságra tanitott az Ur- 
fajta és a cudar élet, de hisszük, hogy 
dr. Vasu Sándor — hatalmához mér- 
ten – eloszlatja annak a tudatnak, 

is lehet. Hogy Ő nemcsak az Averescu szomoru meggyőződésnek pusztitó sö- 
kormány ügyvédje, de megmaradut fe- tétségét. 

A Városi Tanáes első ülése. 

Különőös cim, de 8 év óta szokatlan s való- 
ban szenzació számba megy a „városi tanács"- 
ról beszelni. És pedig most annál is inkább, 
mert nemcsak hogy az utóbbi paktum és jog 
szerint is ebban a magyarság többségre tehetett 
szert, hanem azért is, mert a tanács élén ma- 
gyar polgármester áll. 

Adja Isten, hogy 1926-os dátummal Nagy- 
romániában a kisebbségek is minél több jog- 
hoz jussanak. Bizonyára nem fogja sem az or- 
szág, sem bármely kormány kárát vallani. 

Az emberi szabadságjogokat ma már ugy 
sem lehet, csak ideig-óráig véka alá rejteni és 
annál rosszabb. 

Igy legalább, a háborus viharok csillapul- 
tával, lassankint visszatér a béke az uj ország- 
határok közé és kevesebb sajgás, panasz hiján 
tudja az ország összlakóssága egyesült támoga- 
tással elsimitani a hallatlan pusztitás okozta 
tátongó sebeket és felépiteni a békés jólét, bol- 
dogság szerény hajtékait. 

k 

Folyó hó 13-án délután 4 órára hivta 
egybe dr. Benke Antal primár Gyergyószent- 
miklóson az első városi tanács üiését. 

Az ünnepélyes ülésen dr: Dobrean taná- 
csos kivételével szinte mindenki részt vett és 
az a megilletődött komolyság, amely ez alka- 

lommal sugárzott az arcokról, azt a jóleső ér- 
zés benyomását tette, hogy végre nyolc évi 

ádáz harc után a „jog" győzedelmeskedett a 
hatalom tobzódó őrülete felett. 

Dr. Benke polgármester röviden üdvözölve 
a tanácsosokat, az ülést megnyitotta. 

Első tárgy a két női tanácsos meg- 
választása volt. Dr. Benke polgármester elren- 
delte a törvényes titkos szavazást, amely ren- 
delkezésre a tanácskozás félbe szakad. 

Rövid idő mulva, a gyülés megnyitása 
után, a beadott szavazatok közül 16 szavazat 
esett dr. Nagy Lajosnéra és 16 szavazat Ko- 
paez Bélánéra, akik intelligenciájuknál fogva e 

Dr. Nagy Lajosné és Kopacz Béláné tanácsosokká megválasztása. - A kisajátitott városi erdők reviziója, Békényiói széltörött fák ügye. — A magyar nyelv használata. 
sulyos felelősséggel terhelt helyet becsülettel. 
megérdemelték 

A két női tanácstag a jövő gyülésre lesz 
behiva, amikor az eskütételük is megtörténik. 

Mi, részünkről, csak helyeselni tudjuk ezt 
a választást és üdvözletünket küldjük két igaz 
urnőnknek e szokatlanul ünnepi alkalommal. 

Második tárgy a polgármesteri hi- 
vatal átvétele volt, amely aktusról felvett hite- 
les jegyzőkönyvet tudomásul vették a taná- 
csosok. ; 

Harmadik tárgy során a kisajátitott 
váresi erdők kisajátitási reviziója került sorra. 

Tekintettel arra, hogy a kisajátitási ügy. 
jelenleg revizió alatt áll, azt, ugy a város, mint 
a vármegyei gazdasági felügyelő megfelebbezte, 
arra nézve a jelen városi tanács megbizást adott 
dr. Benke primárnák, járjon közbe, hogy a ki- 
sajátitásnál valóban meghagyott területnél na- 
gyobb rész hagyassék meg városfejlesztési és 
kulturcélokra. 

Annak idején a kisajátitó bizottság 7 hol- 
dat hagyott, illetve vett alapul „füst jog" sze- 
rint, azonban a vármegyei gazd. felügyelő 5 
holdra redukálva adta be felebbezését. 

A város megfelebbezte és kisült, hogy ak- 
kor 2500 füst jog lett alapul véve és elfogadva, 
de a valóságban most 3500-at is tul haladja. A 
városi tanács tehát, erre az alapra helyezkedett 
és e szerint kéri a jogos reviziót. 

Negyedik: pontnak a békényfői 
széltörött fák ügye került elintézésre. 
Az erdőgondnokság még a mult évben át- 

irt a városhoz arra nézve, hogy van egy 1500 
köbméter mennyiségü széltörött erdőrész, mely- 
nek kiosztása, illetve értékesitése felől intéz- 
kedjék. 

Köönnyebb megértés végett meg kell mon- 
danunk, hogy ez az erdő a város adminisztrá- 

ciója alatt áll, de a város lakósságának tulaj- 
dona. 

Igy a város még a tavaly elhatározta, hogy 
egyszerüen ki fogja osztani. A hirdetést lapok 
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utján közzé is tette, sőt a templom előtt is hir- 
detve lett, hogy aki jogot formál erre, jelent- 
kezzék. 

Az emberek jelentkeztek, a város osztotta 

a bárcákat és a végén kisült, hogy cka 2500 
köbméterrel több lett kibárcázva. 

A bárcák nyomán a famennyiséget magán 

személyek és cégek hoamar összevásárolták és 
elkezdték hordatni s mikor az erdőgondnokság 

észrevette, hogy az általa jelzett mennyiségnél 
sokkal több fa került kiosztásra és elhordásra, 
beszüntette azt és a főispánhoz jelentést kül- 

döt intézkedés végett. 
A főispán most az uj tanácsnak adta le 

az ügyet elintézésre s igy már előzetesen dr. 

Dombi tanácsos ki lett küldve ennek a kuszált 

ügynek felderitésére. 

Jelentés után kitünt, hogy az eredeti álla- 
potot már visszacsinálni nem lehet. 

Döntést hozott tehát a tanács, és pedig 

ugy, hogy a ki nem elégitettek részére egy uj 

döntési és kihasználási területet kér és ösz- 
szeállitva az igényjogosultak szükségletét, ki 
fogja elégiteni azokat is. 

Utolsó tárgy a hivatalos nyelven ki- 
vül a magyar nyelv bevezetése volt. A törvény 

398. szakasza értelmében életbe lép addig is, 

amig a legfelsőbb közigazgatási tanács hozzá- 

járulását megadja. 
Ezzel aztán az ünnepélyes, szinte törté- 

nelmi jelentőségü ülés bezárult. 

Érdekes terv 
a Vasut utca kiépitésére. 

Faragó Miksa, a Bitumen aszfaltozó r.-t. 
igazgatója, a napokban városunkban járván, 
hogy a nevezett cég által Gyergyószentmiklóson 
végzett aszfaltozási munkálatokra nézve a vá- 
rosházán a leszámolást eszközölje, érdekes és 
megszivlelendő tervet ismertetett a városházán 
a Vasut-utca ujraépitése és burkolása tekinte- 
tében. 

Németországban tanulmányuton lévén, Fa- 
ragó igazgató beható tanulmány tárgyává tette 
az utak épitését is. Különösen a silicát keverék 
alkalmazásával épitett utak erősségük és tar- 
tósságuknál fogva jönnek a mi vidékünkön 
figyelembe, mert bármekkora hideg nem árt 
nekik (a beton keverék nagy hidegben reped, 
az asztfaltkeverék nyáron puha s igy kocsi ut- 
nak kevésbé alkalmas), a hozzávaló anyagok 
nálunk megvannak és a kockakő burkolatnál 
pedig körülbelül ötszörte olcsóbb. 

Az u. n. silicát (vizüveg) keverékből ké- 
szitendő utburkolathoz az igazgató ur vélemé- 
nye szerint alkalmas lesz a szárhegyi márvány, 
mely nézete szerint elég mésztartalommal bir 
és kevés kénsavat tartalmaz. 

Egyébként erre a célra a legtöbb mészkő- 
faj megfelel. 

A kőből megfelelő nagyságu kavicsot zuz- 
nak géppel és ezen kavicshoz silicát (vizüveg) 
oldateot kevernek. 

A silicát a szárhegyi márványban vagy 
más alkalmas mészkőben levő mésszel vegyi- 
leg kitünően egyesül és kemény masszává válik. 

Ezen 
kavics hozzáadásával a megfelelő domboru for- 
mában hengereléssel készitik elő és a keverék- 
kel 10 cm. vastagságban burkolják. 

Lehet a burkolatot az egész uttestre al- 
kalmazni és a vizet levezető árkokat is a ke- 
verékkel burkolni. 

Ha nem alkalmazzák a fenti egész bur- 
kolást, vagyis az uttestből csak a középső 6-8 
méter szélés részt burkolják, akkor a burkola- 
tot két oldalt szegélykőből épitett oldalvédnek 
támasztják. 

Ez az épitési mód alkalmazandó ott, ahol 
később vizvezetéket akarnak lefektetni. Ez eset- 
ben az oldalvédszegély és a vizlevezető árok 
közötti részt közönséges gömbölyü kővel ki- 
kövezi, hogy a szekerek ne hordjanak fel sárt 
az uttestre. 

Az igazgató ur hozzávetőleges számitása 
szerint egy négyzetméter silicát burkolat körül- 
belül 150 Leibe kerül a mai árak meltett s igy 
egy 3 kilométeres utszakasz 8 méter széles bur- 
kolással, hozzáértve a szegélyt és egyéb mun- 
kálatokat, körülbelül négy millió Leibe kerülne. 

keverék alá az uttestet közönséges 
nyoktól. 

Ó, de undorodom végzetbe rohanó pálin- 

Egy ugyanilyen területű utszakasz kiépitése 
kockakőből, számitása szerint, majdnem ötször 
annyiba kerülne 

Megigérte továbbá Faragó igazgató, hogy 
a városházához a közeli napokban egy részle- 
tes müleirást és tájékoztató árajánlatot fog kül- 
deni. Akkorra a vállalat vegyvizsgáló laborato- 
riumában a szárhegyi márványt is vegyelemez- 
tetni fogja, hogy biztosan meglehessen állapi- 
tani a szárhegyi márványnak alkatelemeit és 
azt, hogy a fenti célra alkalmas-e. 

Megjegyezni kivánom. hogy a most ujon- 
nan épülő Bukarest—Ploesti utvonalon a silicát 
burkolat lefektetésére a Bitumen cég a kor- 
mánytól nemrég megbizást kápott s igy Romá- 
niában is már ez évben elkészül egy szakasz a 
fenti utépitési rendszer szerint. 

Dr. Nagy lózsef 
ügyvéd. 

Bálványok. 
Valami mélységes bánat fog el, valahány- 

szor nagy szájak csinált virágát látom viritani 

a tömeglélek felett. Csaló taifun, mely végig 
reszketi a csendes, szürke élethullámok pihe- 
nését, könnyen megejtő józanságát. 

Szobortalpazatot ácsoló szük koponyáju 
kis piszkosok, akik minduntalan saját üres tér- 
fogatu maszkjukat állitják ügyes leplezéssel a 
talpazatra s tömjén-szóáradattal füstölik szépet, 

jót, más verejtékét elnyelő vigyori bálványát 

széteső kontár életüknek. 
Nagy, szétfolyásu, kenetes szavuk fogójá- 

val tömeget hurcolnak léptük után, mint véres 

hullát a ragadozók. Dárdát vernek, és leszögez- 
nek minden igaz és örök szépet, jót és akara- 
tot, megfogható valóságot és a tengerzugásu 

tömeg nem veszi észre, hogy árnyékot szegez- 
tek földhöz, mely könnyen siklik tova átok- 

önzésből faragott kopjájuk hegye alól. 
Lopva összeröffenő, gyilkos tekintetü ta- 

lálkozásak éjji sikátorok undorában váltja a 
leplezetlen valóságot, hogy az emberóceán jó 
illatu kenyerének javát maguk számára kapa- 
ritsák. 

Hidrogénnel töltött vásári piros ballonok, 
valójában piculát sem érő cérnavégre kötött 

gyermekcsalogatók nemcsak a szavuk, cseleke- 
detük, önzésük, de egész testi valójuk, melyek 

vásári kikiáltó kezéből habzó szájjal eregetve 
kápráztatnak. 

Tanyák, falvak, vármegyék, országok rot- 

hadását terjesztő bacillusok, paszulykarókból 
öltöztetett gladiátorok, kiknek piros vére igaz 
hivők meglopott életéből duzzadozik. 

Felelősség sulyát talpuk alá dobó ember- 

pondrók, nagy Isten „sárga házából" kiszaba- 
dultak, kiknek büneire nincs földi törvény, se 
megbocsájtás. 

Ember! Földi planétán támolygó testvé- 

reim, mindig sirató magam, „juhos gazdák, 
székely „közbirtokosságok"" nyájai, ó, hogy 

sajnállak Titeket ezektől a halottarcu bálvás 

kázs torsotok nagy torától, gyermekeitektől, apái- 

toktól garast sajnáló s „nekik" mindent oda- 
dobó barom gesztusától. 

Bekötött szemetekről mikor oldjátok le 
már egyszer a sötét kendőt? Alvajáró életetek- 

ből mikor pattan ki a nagy felébredés ? 
Holtakkal trafikálás, hazugságot mindig 

könnyebben hivő vetésetekből hogyan fakadjon 
az örökkétartás csirázása ? 

Szegény testvéreim, minden őrültnek be- 
dülő nyomoruságunk megőröl, mint malomkő a 
buzaszemet. Nagy hitetekkel, szállóigévé vált 
facsaros eszetekkel mindig csak másoknak kel- 
tek és feküsztök, sirtok és kacagtok és a nagy 

robot alatt elpattan az in és kiszárad a vélő 

csontotokból. 

Olyanokat hizlaltok, akik már hátulsó lá- 
bukra amugy is alig tudnak felállani. Akiknek 

nincsen más igazság é és irgalom a szivükben, 

Telefen: 41. 

szó ébredése. . 

sére bizni. 

JANCSÓ és MIKLÓ
S 

Gheorgheni-Gyergyószentmiklós. Főtér, Oziffra- féle ház. 

mint a saját tobzódó telhetetlenségük betöltése 
s akiknek ninesen más céljuk, csak a Ti jaj- 

gatásotokban való gyönyörködés. 

Szadisták, apai vértől örökölt gonosz csa- 
lók, hátatok megett tanácskozó, szemetekbe 
mindig hizelgő, testvérharc elegyitők. Szóval, 
zsinóros mentével magyarkodók, hinterlandos 
vitézérmesek, ezermesterségtől egyhez sem értő 

hős harcosai mindennapra kijutó bőségüknek. 

Emberek, juhosgazdák és székely közbir- 
tokosságok nyájai, ismételgetem, hogy fületek 
sátorában el ne szunyadjon az intő és vigyázó 

Tib. 

Püspöki körlevél. 
Főtisztelendő Főesperes-Plebános r 

A devalválódott jövedelmek mellett min- 
denre gondolnunk kell, ami a lelkészeknek egy- 
részt szabad idejükre illendő munkát, másrész- 
ről jövedelmet is biztosit. 

A gazdálkodás egyik ágára, a gyümöl- 
csösre óhajtom most felhivni különös figyel- 
müket. 

A tapasztalat mutatja, hogy ahol jól gon- 
dozott gyümölcsös van, ott a lelkésznek igen 
szép jövedelmet biztosít a gyümölcstermelés. 

Sziveskedjenek azért különös gonddal lenni 
arra, hogy a gyümölcsösöket mindenütt kellőleg 
gondozzák, fejlesszék az előregedett vagy ki- 
pusztult fákat ujakkal pótolják és pedig min- 
dig nemes fajgyümölcsfákkal stb. 

A lelkek kertészéséhez igen illő e kertészeti 
munka, mely a fáradságot bőven jutalmazza. 

Előmozditani szándékozván az uj gyümöl- 
csösök létesitését – ahol arra alkalmas terület 
van — készséggel fogok hozzájárulni, hogy az 
egyházközség valamelyik alapjából gyümölcsös 
létesitésére több éves amortizációs kölcsönt ve- 
hessenek fel a plebániai javadalom terhére. 

Ilodokolt előterjesztésre más hasznot hajtó- 
amortizációs kölcsönökre is engedélyt adok. 

Sziveskedjék erről a lelkészeket értesiteni. 
Egyébiránt ájtatos imáiba ajánlottak vagyok 

Gyulafehérvár, 1926. január hó 6-án 

A Nagyméltóságu Gróf Püspök ur kelyett 

Zomora Dániel s. k. 
püspökhelyettes. 

A másolat hiteléül 

Gyergyószentmiklós, 1926. április hó 10-én 

Szabó György, 
főesperes. 

HIREK. 
— Főispáni látogatás. A jövő hét folyamán 

dr. Vasu Alexandru vármegyei prefektus váro- 
sunkba érkezik és megfogja látogatni a közsé- 

geket is.. Amint már a multból tapasztaltuk, dr. 
Vasu a megértés embere és a konszolidálódás 
harcosa. Ép azért esetleges panaszaival min- 

denki bátran fordulhat Ghozzá, már e látogatás 
körutja alkalmával is, meghallgatásra talál. 

— Kinevezés. A földmivelésügyi miniszter 
Kertész Béla járási gazdasági felügyelőt Csik, 
Marostorda, Kisküküllő és Udvarhely megyék 
területére kiterjedő hatáskörrel kerületi gazda- 
sági felügyelővé nevezte ki. Ezen ujonnan lé- 

tesitett hivatal hatáskörébe tartozik az állami 
kezelés alatt álló birtokok kihasználásának a 

felügyelete s általában a szövetkezeti termelés 
szervezése és ellenőrzése. 

— Tifusz elleni védekezésre vonatkozó pi- 
ros plakátok jelentek meg az üzletekben és 
nyivános helyeken. A mult év végén és a jelen 
év első napjaiban fellépett járványos eseteket a 
betegek kórházi elkülőnitésével sikerült 14 eset 
után megfékezni. A közönség megnyugtatására 
közlöm, hogy jelenleg tifuszjárványról nincsen 
szó, csak néhány gyanus eset bejelentése után 
történt preventiv intézkedés a plakátok kifüg- 
gesztésével, amelyben felsorolt óvó rendszabá- 
lyok betartása üdvös mindennemü más járvá- 
nyos betegségek idején is, mint a jelenleg meg- 
lehetős nagyszámu influenza betegüléseknél, 

megtoldva azon figyelm ztetéssel, hogy ne mu- 
lasszuk el betegeinket idejében orvos kezelé- 

(A városi orvos.) 

cement, stokaturnád és 
kátránypapir 

állandóan raktáron. 
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ÉElőfizetőinkhez. Á Gyergyói Ujság ki- 

ivatala tisztelettel értesiti előfizetőit, hogy a 

jegyzék most van teljes rendezés és végle- 

nyomdai nyomás alatt. Addig tehát az eset- 
felmerülő hibáktól (például, akik vissza- 
dás után is még kapják lapuukat) tekintse- 
el. Egyébként minden ujabb változást 

y sérelmet kérünk kiadóhivatalunkhoz beje- 

eni. 

— Az ügyvédi sztrájk és az igazságügy re- 

álása. Köztudomásu, hogy az ország ügy- 
i kara az igazságügyi bajok miatt három 

ig sztrájkolt. Közbe beállott a kormányvál- 
ás és az uj kormány igazságügyi minisztere 

dalbu ur az erdélyi nagyobb kamarák dékán- 

al husvét után tárgyalásokat folytatva fel- 
ta a kamrákat, hogy az igazságügyi sérel- 

ket egy memorandumban kidolgozva terjesz- 

k be hozzá s egyben a speciális erdélyi sé- 

mek megbeszélése végett megigérte, hogy az 
élyi kamarákat vagy Clujra vagy Bucures- 

fog résztvenni. Kilátásba helyezte a minisz- 
ur továbbá azt is, hogy addig is mig a tör- 

nyhozó testületek összeülnek, a hatáskörében 
etséges orvoslást foganatositani fogja. A fen- 
k következtéban a kamarák a sztrájkot fel- 

ggesztették s igy a csikszeredai kamara is. 
z emlitett értekezletre a csikszeredai kamara 
r. Tetu csikszeredai és Dr. Nagy Jószef gyer- 
rószentmiklósi ügyédeket delegálta. 

— A Gyergyóvidéki Gazdasági Egyesület 
azgató választmánya folyó hó 17-én, vasár- 
p tartja rendes havi választmányi ülését. 

- A Vendégipari Munkaadók oOrsz. Szövet- 
ge értesiti az Ipartársulatokat és Kartársakat, 
ogy Szövetségünk idei kongresszusát Maros- 

ásárhelyen április hó 26., 27. és 28-án fogja 
egtartani. Az alapszabályok értelmében min- 
en ipartársulatnak 10-10 tagja után egy-egy 
elegáltat kell kiküldeni. Felkérjük az ipartár- 
alatokat, hogy eddig esetleg még nem telje- 

itett összes kötelezettségeiknek (tagdijfizetés) 
nnál is inkább tegyenek s eleget, mert alap- 
zabályaink értelmében csak azok a sindicátu- 
ok gyakorolhatják jogaikat, akik összes köte- 
zettségeiknek eleget tettek. Szives tudomásvé- 

1 végett közöljük, hogy határozati javaslatokat 
rásban indokolva legkésőbb április hó 15-ig 
ell beküldeni a szövetség jelenlegi irodája ci- 

ére, mert a később beérkezettek nem tüzet- 
etnek ki napirendre. Programm: 26-án a 

endégek fogadtatása a vasutnál. Elszállásolás. 
smerkedési estély az Apolló étteremben. 27-én 

élelőtt és délután kongresszus a városháza 

isztermében, melyen a szakminiszteriumok is 
épviseltetik magukat. Délben társas ebéd a 
Központi étteremben. Este diszvacsora a Tran- 
gylvánia étteremben. 28-án a kongresszus foly- 

atása. Bürger sörgyár, Luther sörraktár meg- 
ekintése. Elutazás. Tudnivalók: A kongresszus 

személyenként 1000 Lei, mely 

g a teljes ellátás benne foglaltatik. 
Azon helyi és vidéki kartársak, kik az elszállá- 

olásra és ellátásra igényt nem tartanak, az 
1000 Lei befizetése nem kötelező, avagy az 

igénybevétel megfelelő hányada fizetendő. A 
vendégek elszállásolásáról csak az esetben gon- 
doskodhatunk, ha résztvételüket legkésőbb áp- 
rilis hó 20-áig a Marosvásárhelyi Szállodások, 
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rosok Ipartársulata elnökének : Schweitzer Adolf 

urnak Tg.-Mures, Corso kávéház, bejelentik. 

- A kisebbségek egységes európai írontja. 
A Prágai Magyar Hirlap jelentése szerint az 
európai nemzeti kisebbségek első genfi kongresz- 

szusa által a „Szervezett európai nemzetiségi 

esoportok" 1926-ik évi kongresszusának élőké- 
szitésére kiküldött bizottság ülést tartott a drez- 

dai Belleuve- szállodában. A bizottsághoz tartozó 

öt nemzetiségi csoportot Wilfan dr. olaszországi 
szlovén, mint elnök, Flachbarth dr. csehszlová- 
kiai magyar, Katzmarek dr. németországi len- 

mann dr. lettországi német képviselték. A bizott- 

lag. A legközelebbi kongresszus helyét és ide- 

e értekezletre hivja össze, melyen személye- 

Vendéglősök, Kávésok, Cukrászok és Korcsmá- 

gyel, Moizki dr. lengyelországi zsidó és Shie- 

ság tagjai közül teljes egyetértés mutatkozott 
az irányelvekre és brogrampontokra vonatkozó- 

jót-a juniusban tartandó ülésen fogják megálla- 
v 

egyes nemzetiségi csoportok részéte. Az előké- 

esztországi Ewald Ammende dr.-t bizták meg. 

moljon a csőcselékkel". 

GYERGYÓI UJSÁG 

pitani és akkor bocsátják ki a meghivókat az 

szitő munka technikai részének vezetésével az 

estre megy, hogy ,„leszá- 
Budapestrőli jelentik: Is- 

meretes az a harc, amely Bicsérdy Béla és test- 

— Bicsérdy Budap 

vérőccse, Bicsérdy Tibor, a vegetáriánusok el- 

nöke között folyik. Bicsérdy Tibor több nyilat- 

kozatban tévtanoknak, fantazmagóriának minő- 

sitette Bicsérdy Béla tanitásait. Ezeket a nyi- 

latkozatokat Bicsérdy hivei leküldték vezérük- 

nek, aki most olyan durvahangu levélben vála- 

szolt neki, hogy reprodukálását nem türi meg 

a nyomdafeték. Irja, hogy 2-83 hét mulva Bu- 

dapestre érkezik. Levelének durva hangját ta- 

nitványaihoz irt kisérő levelében avval magya- 

rázza, hogy „a csőcseléket másként elintézni 

nem lehet". Bicsérdy hajón megy Budapestre 

Ada-Kalehből. Hivei nagy előkészületeket tesz- 

nek fogadasára és azt tervezik, hogy a hajóból 

kiszálló mester minden lépését mozgéfényké- 
pen örökitsék meg. 

* Egy ügyes leány 

* Tanulónak 4 középiskolát végzett ügyes 

fiut felveasz Várteréz Mihály Lazarea. 

s ELADÓ egy komplet puhafa hálóberen- 

dezés, mahagóni szinre puliturozva, keveset 

használt állapotban. Érdeklődni Jakabffy Béla 

üzletében (Vasut utca), vagy a kiadóhivatalban. 

glladó: egy majdnem teljesen uj, hasz- 

nált félfedelü, olajtengelyü fekete kocsi Sze- 

szák-féle gyártmány) Cim a szerkesztőségben. 

* Fehérnemü és felsőruhavarrást jutányos 

áron vállalom. Cim : a kiadóba, Ciffra- féle ház 

emeletén. 

*Tartós, nem kényes és diszes a kelim- 

munka. Előrajzoltathat Foris Jenőnél. Róm. 
kath. plébánia udvarán. 

* Gyergyó gazdaközönségének figvel- 
mébe. Matta Lajos, gyergyószentmiklósi 
lakós, hogy a földmüvelését minél 
intenzivebben elősegitse, szántásra kü- 
lönösen alkalmas Traktort hozott. Fel- 
hivja a gyergyói gazdákat, vegyék 
igénybe a tavaszi szántáshoz Trak- 
torát, mert az igy eszközölt bérszántás. 
sokkal olcsóbb és előnye az, hogy a 
föld jobban lesz müvelve. 

Traktora naponkint legalább 3 
hold földet bir felszántani. Erdeklődők 
forduljanak Matta Lajoshoz, aki ugy 
a bérszántás áraira, minti egyébb ez 
ügyben érdeklő dologra pontos felvi- 
lágositást ad a gazdaközönségnek. 

Uránia-mozgó hirei. 
17-én és 18-án szombaton és vasárnap 

Zigotto vigjáték, mely egy teljes estén át derült- 
ségben tartja a közönséget. 

21-én és 22-án szerdán és csötörtökön az 
amerikai filmpiac egyik pompás terméke Mámor 
Vámszedői kerül vetitésre. 

Az utóbbi időben ismételten előfordult, 
hogy a hirdetett film lemaradt s igy csalódást 
keletett mindazokban, kik a szinház müsorát 
figyelemmel kisérik. Ezeknek megnyugtatására 
közöljük, hogy ez a film itt is van már s igy 
az előadásának semmi akadálva nincs. 

Ez a szenzácios film megismerteti a né- 

zővel az amerikai alkohol csempészek fucfang- 
gal, ezer veszéllyel, izgalmakkal telt életét s 
kölün ki kell emelnünk a nyilttengeren lejátszó- 
dó motor-csónak hajszát, a vámőrök és csem- 
pészek közöttti harcot, mely a végletekig fokoz- 
za a szemlélő felcsigázott érdeklődését. 

Uzt a szenzácios drámát ne mulasszuk el 
megtekinteni. 

Jöni!! Az Opera Fantomja!!! 

tanulónak Lőrincz 

István fényképészeti műtermében felvétetik. 

GAZDÁK ROVATA. 
Rovatvezető : Kertész Béla. 

A termelés szervezése a kisajátitás 
után. 

A Gyergyói Ujság mult heti számában 

közöltük az agrárretorm végrehajtása után Er- 

délyben előállott birtokeloszlási viszonyokat 

kimutatva azt, hogy a mivelés alatt álló föld- 

terület 55 5 százaléka Erdélyben a O-10 ha.-ig 

terjedő birtokokból, 29 százaléka a 10-100 

ha-ig terjedő birtokokból s 15 5 százaléka a 

100 ha.-on felüli birtokokból tevődik össze s 

hogy az agrár törvény végrehajtása által kb. 

530,694 földnélküli igényjogosult jutott 1-7 

kat. holt földbirtok tulajdonába. 

A fenti adatokból önként következik, hogy 

egen megfelelő üzemtőkével és mezőgazdasági 

kulturával nem rendelkező uj birtokos osztály 

termelő képessége messzi mögötte marad a ki- 

sajátitás előtti közép- és nagybirtokosok terme- 

lőképességének s hogy az uj birtokos osztály 

termelési lehetősége sürgős állami beavatkozás 

és támogatás nélkül holtpontra jutna rövid időn 

belül. A törvénybozó testület belátva e kérdés 

jelentőségét az Erdélyre vonatkozó agrár tör- 

vény 130. szakaszban kimondja, hogy a kis- 

birtokosok földjeiknek jó megmivelése, vala- 

mint a községi legelők minél jobb kihaszná- 

lása végett és terményeiknek értékesitése szem- 

pontjából a központi földosztó hivatal a kisbir- 
tokosok részére termelési terveket állapithat 

meg, szövetkezeti berendezéseket szervezhet s 

belterjes gezdaság vezetésére és az állat te- 

nyésztés előmozditására irányuló intézkedéseket 

tehet. A törvény ezen intézkedése sajnos csak 

most kezd átmenni a gyakorlatba, mivel a ki- 

sajátitott területek végleges birtokbaadása a 

technikai munkálatok lassusága miatt mostanig 

lehetetlen volt, most azonban a földmilésügyi 

kormány elsőrendüű feladatává tette a kisajáti- 

tott birtokok termelőképességének lehető ma- 

gasabb fokra való emelését a falusi termelő- 

szövetkezetek és népbankok létesitése által. 

Ezen programm megvalósitása céljából a 

kormány Érdély területére öt kerületi gazda- 

sági felügyelőt nevezett ki, akiknek feladataivá 

tette a falusi termelő szövetkezetek szervezését 
s az ezzel kapcsolatos, szükségesnek vélt in- 

tézkedések megtételét. 

A mezőgazdasági termelés szövetkezeti 

alapon való szervezése megfelelő hitel nyujtá- 

sával egyedüli célravezető eszköz az ujonnan 

létesitett kisbirtokok termelőképességének a 

fokozására. A szövetkezeti eszme megvalósitása 

a mezőgazdasági termelés terén gyönyörü per- 

spectivákat nyujthat gazdasági életünk jövő 

kialakulását illetőleg, mert egy termelő szövet- 

kezet kötelékébe tömöritett kisbirtokos osztály 

részes lehet mindazon előnyöknek, amelyek az 

azelőtti közép vagy nagybirtokosok szilárd alap- 

ját képezték; részes lehet a mezőgazdasági kul- 

1ura modern eszközeinek a megismerésében és 

alkalmazásában, a termeléshez szükséges élő és 

holt leltár előnyös megszerzésében, a többter- 

melés megvalósitásában, a mezőgazdasági hitel 

élvezetében s végezetül mint jelentős termelési 

tényező részt vehet a saját sorsára látható ha- 

tósági intézkedések megtételében és azok vég- 
rehajtásának ellenőrzéssében. 

A szövetkezeti életben való részvétel fok- 

mérője valamennyi falusi kisbirtokos intelligen- 

ciájának és egyéni képességeinek s ma már 

minden müvelt állam elsőrendűü feladatát és 

programmját képezi, hogy a szövetkezeti esz- 

mét átültesse a gazdaság minden megnyilvá- 

nulásába, mert az emberi tevékenység és az 

egyéni képesség korlátlan és szabad teret, esak 

mint a legdemokratikusabb tarsadalmi intéz- 

mények a szövetkezetek keretén belül nyerhet 

gazdasági problémák és reformok megoldáésára. 

Az állam a bukaresti központ kötelékébe 

tartozó falusi termelő, földberlő és értékesitő 

szövetkezeteket hathatós erkölcsi és anyagi tá- 

mogatásban részesíti s hogy olvasóink is meg- 

ismerjék a régi királyságban s jelenleg Erdély- 

ben is érvényben levő ez irányu fontosabb in- 

: 

: 

: is. 

Cipészek! 

legolcsóbban vásárolhatnak, ahol 

Kégz felsőrészek kaphatók 
és mérték szerint is megrendelhetők. 
Talpak és mindenféle bőrkülön- 

legességek nagy választékban. 

Kiadó laptulajdonos : Puskás J. István. 
Minden cikkért irója felel. 

tézk edéseket, a jövő számban kitérünk ezekre 

A legjobb minőségű bánáti lisztek, 
cukor, kávé és kásafélék 

kicsinyben és nagyban 

Sáska 
liszt, termény- és élelmiszerraktárában 

GHEORGHENI 
Féőtér 4 szám. sz Telefon : 21. 
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l. KAHAN 
könyvnyomda, könyvkötészet, könyv és 

papirkereskedés 

GHEORGHENI 

Nyomtatványok legol- 

csóbb szerzése. 

Könyvkötészeti munkák 

". izléses készitése. 

bes 

Iskolai és irodai szerek 

: nagy választékban. :: 

Tordai portland 
cement 

raktárról kaphatók. 

Megrendelések a 

Gyergyói Bank és Cakarékpénztárnál 
eszközölhetők. 

A esikgyergyóli kli- 
mának legmegfele- 

lőbb 

gyümölcsoltványok 

kaphatók igen jutá- 
nyos áron 

Tótlhfalusi és Társai 
gyümölcsfaiskolájában 

Tárgu.Mures - 

Marosvásárhely. 

Kérjünk árjegyzéket 

Klott, 

Ppaplanok, 
női és férfi divatszövetek, 

kazsmir és selvem 

selemek, szőnvegek, vásznak, 

rövid, kötött és kézmüáruk, 

kézimunkazanvagok, 

D. 3N. C. éruk, butorszövetek, 

ágy garniturák, szövő fonalak 

és fejtők nagy választékban 

Zárug Testvérek 
női és férfidivat üzletében 

GHEOREHENI, Főtér. 

ogertak a legujabb tipusu É 
M 

MÁV 
v 

ecséplők. 

Mielőtt vásárlásra határozná 
magát, tekintse meg azokat. 

Kivánatra Fordson traktorral, petro- 
leum vagy nyersolaj lokomobilokkal 

párositom. 

Bartha Árpád 
géposztálya 

öerelszentgőrgy — St. Gheorghe. 

és kcea 
állandéan raktáron 

Banrtla árpád 
géposztálva 

esezeigyéroya — 8. Gheerahe. 

Merza a Bocsánozi 
eheorahemi. gyergyészentmiklós. 

Magazít de, modá bárbá- ( 
teascá de mode de dame: 

Női- és férfidivat üzlete. 
Fondatoi850 Alapitva 1850 

E 

Hoöolgvek figyelmébe! 

: 
Selyem, szallag és szalma : 

KALAPOK 
virágok, szallagok és mindenféle 
diszek, alakitások, szalma átvar- 
rás és festés legolcsóbb árban 

1. SÁnDOoB IRÉT 
női divat kalapszalon. — Járásbirósággal szemben 

HI- Gyári lerakat. 

Eladó 30 lóeküs üzemképes. 
Félstabil gőzgép Észterer 
gvártmányu változtatható 
ezpanzióiu, hengertolyat- 

un eaz rmivel, kihuzható 
el. fürészpor- 
nd zéssel,gőz- 

u őv.és tápvizme- 
legi ővel 12 m/mag. vas 
bádogkéménnyel. 000 

Érdeklődők forduljanak a 

Gvergyói Bank és Takarékpénztárhoz 
Gyergyószentmiklós. 

[E 

— 

Kolozsvári 

,Takarékpénztár é 
Mitel bank f-társ. 

Sajat tőkéi: 50 millió e 
Fiókjai : Dés, Dicsőszent márton, 
Gyulafehérvár és Marosvásár- 
hely. Affiliált intézetei: Torda- 
Aranyos Vármegyei Takarékp. 
r-t Torda. Udvarhelymegyei 
Takarékpénztár R.-t. Székely- 

udvarhely. Alsófehérvármegyei 
Gazdasági Bank és Takarékpénz- 
tár R.-t. Nagyenyed. Szászrégen- 
vidéki Takarék és, IHtel y R.-T. 

Reghinul- Ssesc. 
Áruraktárai a vasut mellett. 
Mindenféle bankszerü ügy. 

letet előnyösen végez. 
Engetólezett evizaloly 

Szekekek ekék, 
boronák, vetőgépek, 

Fordson- traktorok, 
Lófogatos kapálók magas töltöge- 

tővel és mindennemű mezőgaz- 
dasági gépek nagyraktára. 

Szükség esetén kérjen ajánlatot 

saRTka áRPáD 
géposztálya 

ssoeninésr sf. Eheoroke, 

Kolozsvári Takart Takarékpémtár és Hitelbank 
marosvásárhelyi fiókintézete 

TRG.-MURES 

Foglalkozik a bankügyletek minden ágával. 

Ggoston Ggoston 
Csomafalta 

vas, füszer, porcellán, divatáru 

és singes kereskedése 
Ciszt termény nagvraktár. 

szt 
éesz mindenféle likör 
a legolesóbb napi- 
áron szerezhető be =helvi szeszavár - 

Állandó n nagy raktárkészlet. 

[/ : 

Halásznál, 

A tavaszi összes uj. 
donságok megérkeztek Málnásy 

Állandó nagy raktaár, dus választék. z 

férfi- és női 
divatüzletébe. 

ekék, csákányok, 

Berec cz Má rton ikék kapható: 
mindenféle. gazdasági cikk, épület és butorvasalás 

szakmába vágó áruk. Állandó nagy raktárkészlet. 
A legolcsóbb aiárak 

2 fejszék, kályhák és minden vas- 

Nyomatott Kahan I. könyvnyomdájában Gheorgheni- Gyrgyószentmiklóson. 


